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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimizar os trabalhos de coordenação das escavações e de divulgação de 

informações 

 

As obras viárias em Macau têm despertado a atenção da sociedade e, com o 

desenvolvimento da cidade, são inevitáveis as obras de reinstalação e reparação de 

canalizações, de reparação de pavimentos, de infra-estruturas, etc., no entanto, 

como em Macau as ruas são estreitas e há muitos veículos, as obras viárias agravam 

o trânsito. Neste ano, as obras viárias, como sempre, estão a ser realizadas durante 

as férias de Verão, e as zonas circundantes do Bairro de San Kio, da Praia do 

Manduco e da Rotunda da Piscina Olímpica são as mais afectadas. A área das obras 

é vasta, por exemplo, as obras da zona da Praia do Manduco abrangem quase todas 

as vias principais e decorrem, em simultâneo, em vários pontos da mesma via, 

algumas faixas de rodagem têm de ser estreitadas ou fechadas ao trânsito, e várias 

paragens de autocarros são temporariamente canceladas ou deslocadas, causando 

muitos inconvenientes aos condutores e peões; mais, devido às obras viárias, os 

lugares de estacionamento nas vias públicas foram reduzidos, impedindo até a carga 

e descarga de mercadorias. Segundo alguns lojistas, as informações sobre as obras 

viárias não foram divulgadas atempadamente, só tiveram conhecimento das obras 

quando as mesmas começaram, por isso, não puderam preparar-se devidamente, 

pois até as portas foram vedadas por tapumes, afectando o negócio.   

Assim sendo, quanto à optimização dos trabalhos de coordenação das 

escavações e de divulgação de informações, interpelo o Governo sobre o seguinte: 
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1. De entre as mais de 40 obras em curso [1], quantas é que vão ser concluídas 

antes do início do ano lectivo? Como é que vão ser asseguradas as 

necessidades de transporte no início do ano lectivo? Segundo o plano de 

execução das obras viárias do 1.º trimestre, há 150 que ainda não tiveram início 

[2]. Então, quantas obras ainda estão por iniciar? Vão ser todas iniciadas até ao 

final deste ano? 

2. Neste momento, só existem notícias e informações escritas sobre as obras que 

se encontram em curso em Macau, a aplicação “Macao Smart Go” também 

dispõe de mapas em tempo real com essas informações, mas só é apresentado 

o local de realização das obras, sem mais detalhes. Muitos lojistas e residentes 

querem saber mais sobre as obras que se encontram em curso e as respectivas 

datas de conclusão, então, o Governo deve ponderar aditar um link nas 

informações sobre a execução das obras, para os residentes poderem ficar a 

par das informações. Para além disso, antes do início das obras, deve melhorar 

os trabalhos de divulgação de informações no local e online, para os lojistas e 

os residentes poderem ter acesso a essas informações o mais cedo possível, e 

poderem preparar-se. O Governo vai fazê-lo? 

3. Neste momento, o Governo está a estudar a criação de uma “plataforma 

uniformizada de acesso às informações sobre as obras viárias”, então, para 

além desta plataforma, quais são os planos do Governo para a próxima etapa? 

O Governo deve proceder à integração dos dados da referida plataforma na 

base de dados das canalizações subterrâneas existentes em Macau, e recorrer 

aos megadados e à inteligência artificial para proceder a um planeamento 
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prospectivo, global e científico. Por exemplo, esses dados devem incluir 

informações sobre as vias e as zonas onde se realizaram obras frequentes nos 

últimos três anos, o número de escavações realizadas, as razões da realização 

de escavações, etc., com vista a facilitar organização dos trabalhos das 

diversas obras viárias, reduzir as situações de repetição das escavações, e 

elevar a eficiência da coordenação das escavações. O Governo vai fazê-lo? 

 

Referências: 

[1]. https://www.dsat.gov.mo/pdf/statistics/2023/1/tc/11.pdf 

[2]. Idem 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 
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